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ATA DA 11º REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DA AGEPREV– 
EXERCÍCIO - 2024

Aos dezenove dias no mês de novembro de dois mil e vinte quatro, iniciou-se a reunião do Conselho 
Fiscal (CONFIS) com a presença dos conselheiros: Flávia Pierin Freitas Buchara; Marco Aurélio de 
Sá Baptista, Elisa Mari Kihara Zaha, Camila Vidal Cardoso de Figueiredo, Vanduir Abadio Barbosa,  
Julia  de  Sá  Mendes,  Valquíria  Barbosa  Canete,  Alberto  Pires  Gonçalves  Junior,  William Godoy 
Pereira,  Armênia  Rodrigues  da  Silva,  Elizangela  Lima  Franco  Vicari,  Arthur  Barbosa  Cascudo 
Rodrigues e Magno Márcio de Souza Ferreira. Registra-se a justificativa de ausência dos seguintes 
conselheiros: Luis Divino Mosciaro (trabalho) e Luana Jéssica Barreiro Borges (licença maternidade). 
Ausentes os conselheiros Marcelo de Vasconcelos Czaya, sem justificativa. Após os cumprimentos, a 
Presidente do Conselho, Flávia Pierin Freitas Buchara, deu início à reunião e informou que enviou por  
e-mail,  em 30.10.2024,  os  Pareceres do Conselho Fiscal  (CONFIS)  dos Balancetes  dos meses de 
agosto e setembro de 2024 ao Conselho Deliberativo, com cópia a Ageprev (Selmo Cassimiro da Silva  
e Pedro Pedroso dos Santos), assim como enviou também por e-mail, na mesma data, a ata de reunião 
de 29.10.2024 do CONFIS para publicação no Diário Oficial. A pedido da Ageprev, foi encaminhado 
o Ofício 8216/2024/DIPRES, de 01.11.2024, a todos os conselheiros para participação em Audiência 
Pública  a  ser  realizada  no  dia  05  de  dezembro  de  2024,  das  08:00h  às  10:00h,  no  Centro  de 
Convenções Rubens Gil de Camillo, Auditório Tertuliano Amarilha, sito à Avenida Waldir dos Santos 
Pereira, s/n° - Parque dos Poderes, Campo Grande – MS, com o objetivo de apresentar o Relatório de  
Governança  Corporativa,  os  resultados  da  Política  de  Investimentos  e  da  Avaliação  Atuarial  do 
Regime  Próprio  de  Previdência  Social  –  RPPS/MS  referentes  ao  ano  de  2023.  Manifestaram 
compromisso em comparecer os conselheiros: Flávia Pierin Freitas Buchara; Marco Aurélio de Sá  
Baptista,  Elisa Mari Kihara Zaha,  Camila Vidal Cardoso de Figueiredo, Vanduir Abadio Barbosa, 
Julia de Sá Mendes, Valquíria Barbosa Canete, William Godoy Pereira, Armênia Rodrigues da Silva, 
Elizangela  Lima  Franco  Vicari,  Arthur  Barbosa  Cascudo  Rodrigues  e  Magno  Márcio  de  Souza 
Ferreira. Entre os dias 6 e 8 de novembro de 2024, no Centro de Convenções AM Malls Sergipe, na 
cidade  de  Aracaju–SE,  aconteceu  o  12º  Congresso  Brasileiro  de  Conselheiros  de  RPPS’s, 
representando o Conselho Fiscal da AGEPREV, com o apoio do Tribunal de Tribunal de Contas do 
Estado de Mato Grosso do Sul  – TCE/MS, participaram do evento as conselheiras,  Camila Vidal  
Cardoso  de  Figueiredo  e  Flávia  Pierin  Freitas  Buchara.  O  relatório  detalhado  do  congresso  foi 
compartilhado por e-mail para os todos membros do conselho fiscal,  com cópia a Ageprev (Selmo 
Cassimiro da Silva e Pedro Pedroso dos Santos). Registrou a presença da Oraide Serafim Baptista  
Katayama, que foi convidado pela Presidente para fins de esclarecimento quanto ao lançamento do 
destaque orçamentário pela Administração Indireta, pois na reunião do dia 29.10.2024, o contador 
Pedro Pedroso explicou que a classificação vem do destaque orçamentário recebido pela Funfaz e que 
será necessário solicitar esclarecimentos juntos à Superintendência de Contabilidade-Geral do Estado 
(SCGE),  uma  vez  que,  o  entendimento  é  que  os  Fundos  em  geral  são  considerados  como 
Administração Indireta pela SCGE.  Fundo é Administração Direta.  A Oraide explicou que houve 
equívoco no entendimento e foi usado evento indevido na concessão de Destaque Orçamentário, de  
modo que  tomará  medidas  necessárias  para  a  devida  regularização,  tendo em vista  que  Fundo é 
Administração Direta e não Indireta. Ela informou que que irá orientar as unidades gestoras, inclusive 
a Funfaz para regularizar a situação ainda neste exercício. Com relação à análise do Relatório do  
Fluxo  de  Investimentos  do  mês  de  setembro  e  outubro  de  2024,  até  a  presenta  data  não  foi  
encaminhado a este Conselho Fiscal o Relatório das aplicações e resgates, e nem as respectivas atas de 
reunião, de modo que estas análises restam prejudicadas. Por fim passou-se a análise do balancete do 
Balancete  Mensal  do  mês  de  outubro  de 2024,  que foi  aprovado com ressalvas  ali  apontadas. A 
próxima reunião ficou marcada para o dia 17 de dezembro de 2024, às 9h. Eu, Elisa Mari Kihara Zaha,  
lavrei a presente ata de reunião, que lida e aprovada foi assinada pelos membros presentes. Nada mais 
havendo a tratar, a Presidente encerrou a presente reunião.

Campo Grande/MS, 19 de novembro de 2024.

FLÁVIA PIERIN FREITAS BUCHARA
Conselheira – Presidente

https://eventos.inf.br/abipem/2024/12cbc/
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